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Dohledový úřad vydal výroční zprávu za rok 2023, řešil v něm volby prezidenta i nového průvodce  

26. března 2024, Brno 

Prezidentské volby, kampaň vedená vydavatelem tisku, registrace třetích osob nebo práce dobrovolníků. To 

je jen zlomek toho, čím se vloni zabýval Úřad pro dohled nad hospodařením politických stran a politických 

hnutí, který k činnosti za rok 2023 nyní vydal výroční zprávu. K nalezení je zde. Mimo jiné z ní vyplývá, že v 

minulém roce Úřad podal vládě podnět k pozastavení činnosti 12 politických subjektů nebo udělil pokuty 

téměř za 2,3 milionu korun (výroční zpráva str. 25). Kromě toho přivítal ve vedení tři nové členy a vydal 

Průvodce pravidly financování politiky. 

Prezidentské volby se konaly hned v lednu. Kandidáti museli zřídit volební účet, oznámit Úřadu internetové 

stránky s účtem a informacemi o financování kampaně. Zároveň museli zveřejnit identifikaci dárců, kteří 

poslali na jejich kampaň peníze, poskytli služby nebo zboží. „Z devíti řádně registrovaných kandidátů, jejichž 

jména se objevila na volebních lístcích, v zákonem stanoveném termínu uvedenou povinnost nesplnilo nebo 

plnění bylo částečné u pěti kandidátů. Na základě podrobného prověření bylo u čtyř zahájeno správní 

řízení,“ uvedl předseda Úřadu František Sivera, který má na starosti kontrolu prezidentských voleb. V 

souvislosti s nimi Úřad řešil nejen kampaň kandidátů a splnění povinností z jejich strany, ale i další 

záležitosti. Mezi ně patří například volební kampaň vedená vydavatelem periodického tisku (výroční zpráva 

str. 23). 

Vedle kontroly prezidentských voleb Úřad vloni podal vládě podnět, aby Nejvyššímu správnímu soudu 

navrhla pozastavit činnost 12 politickým stranám a hnutím, které opakovaně porušily své povinnosti (výroční 

zpráva str. 27). Úřad v minulém roce také reflektoval rozhodnutí soudu, která mají dopad do jeho 

rozhodovací činnosti. Týkala se například třetích osob (výroční zpráva str. 30) nebo zapojení dobrovolníků 

do kampaně (výroční zpráva str. 32). 

Úřad také přinesl některá ustanovení do návrhu zákona o volebních kampaních. Patří mezi ně například 

návrh změny dnes nepředvídatelné doby trvání volební kampaně a snaha o stanovení počátku nejdříve 150 

dnů před uplynutím volebního období, nebo zneužívání veřejných funkcí v kampani (výroční zpráva str. 39). 

Úřad se věnoval i návrhu zákona o lobbování (výroční zpráva str. 45) a spustil nového Průvodce pravidly 

financování politiky (výroční zpráva str. 59). 

Průvodce veřejnosti přibližuje, co se děje v kampaních, a účastníkům kampaní uceleně nabízí přehled jejich 

povinností. V roce 2023 Úřad za chyby uložil pokuty ve 103 správních řízeních. Jejich celková výše činí 2,27 

milionu korun. Nejvyšší sankce byla 110.000 korun (výroční zpráva str. 25). 
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